

ABONAMENTELE

Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

TIMPUL

număr în Capitală 10 b.
în Districte 15 b.

REDACTIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 80 litere pe pag. IV.	80 b.
Idem pag. III.	1 20
Insertii pag. IV.	50
Reclama pag. III.	1 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului: în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12; A. Oppel, Stoben stein 2; Paris, C. Adam, rue Clemence 4; Compania generală de publicitate G. L. Daube et C^{ie}: în Londra, Frankfurt Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Daube et C^{ie}.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 12 Octombrie 1881

Pe mult anunțată călătoria a regelui Umberto în Austria se va realiza curând. La 15 e. el va sosi la Viena și de aci își va continua, poate, drumul până la Berlin. Acest eveniment, de o considerabilă însemnătate politică, este primit cu satisfacere atât în Italia, cât și în Austria, ceea ce nu se poate susține și de întregul împăratului Francisc Iosif cu țara Rusiei, despre care nici nu se vorbește așa mult.

Robilant, ambasadorul italian, a sosit în Viena, între altele, declarațiile guvernului său asupra viitoarei poliției italiene. Guvernele din Viena și Berlin au pus mult preț pe împrejurarea, ca declarațiile asupra apropierea Italiei de Germania și Austria să se facă mai întâi la Viena, la care a convins și regele Umberto. Se crede, că ambasadorul italian va pleca acum la Berlin spre a face aceleași declarații.

"Times" vorbind de vizita regelui Italiei la Viena, zice, că apropierea Italiei de alianța austro-germană este urmarea naturală a politicii franceze în Africa de Nord. Acum rămâne ca Franța să se gândească, într-o măsură, această apropiere atinge politica și interesele sale. "Diritto" salută întrederea celor doi monarhi ca un eveniment fericit, primit cu o vie mulțumire atât de locuitorii ambelor state, cât și de armata italiană.

După întâlnirea regelui Italiei cu împăratul Austriei, va mai avea oare loc o întrevvedere între Țarul și împăratul Francisc Iosif?

Pe cât se vede din foile ultra radicale franceze, demonstrația comunardilor, cari vor să se ducă cu steaguri roșii la președintele Republicii și să ceară liberarea lui Berezowski și Nothrit, poate nici nu se va face. Rochefort și tovarășii săi par a avea puțin respect de guvern, căci ei se lăpădă chiar de domnișoara Louise Michel, numai ca lucrurile să nu ajungă la vre o încăierare neplăcută. Amenințările din "République Française", că guvernul nu va glumi, ci va da în dreapta și în stânga, a pus pe gânduri pe intransigenți. Ar fi într-adevăr de dorit, ca Parisul să fie cruțat de asemenea spectacole roșii.

Cât despre Africa de nord, generalul Saussier cere încă 20,000 oameni trupe auxiliare. Planul său de campanie tinde a nimici pe rebeli dintr-o singură lovitură. Coloanele franceze înaintează din toate punctele, impresurând pe insurgenți cu un cerc de fer. Ar fi și timpul!

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Constantinopol, 22 octombrie. — Poarta negociază în acest moment cu Englitera pentru ca aceasta să cedeze Bondholderilor tributul Ciprului.

Roma, 22 octombrie. — "Il Diritto" vorbește despre întrederea proiectată pen-

tru 27 octombrie între regele Italiei și împăratul Austriei, constată că partidele sunt unanime într-o dorință această întâlnire.

Londra, 22 octombrie. — Englitera pregătește mari trimiteri de material de război și de munițiuni pentru trupele din Irlanda.

Biourile legii agrare sunt închise și materialul din ele a fost ridicat. Se crede că comitetul legii își va transporta domiciliul la Londra, la "Boulogne sur mer" sau la Paris.

Comitetul a publicat către populațiunile din Irlanda o proclamațiune prin care le invită să se mențină într-o atitudine de rezistență pasivă, dar să părăsi pentru moment intrările publice.

Mai multe alte arestări s'au făcut ieri și azi noapte.

"The Daily Telegraph" zice că dacă Transvalul nu va ratifica convențiunea propusă de Englitera, trupele engleze vor intra înaintea la 3 Noembrie pe teritoriul său.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Mulțumită împrejurărilor, maniera de-a vedea în cestiunea israelită s'a modificat cu totul. Nici foile israelite, precum "Fraternitatea" și altele, nu mai îndrăznesc a vorbi de persecuțiuni religioase. Religia israelită e atât de indiferentă, atât de puțin esențială pentru popoarele înăuntrul cărora Evreii trăiesc, încât răspândirea șgomotului despre persecuțiuni religioase, se datorește pur și simplu spiritului de neadevăr al pressei redijate de Evreii. Ne vine a crede că, chiar în evul-mediu, esceptând Spania poate, cestiunea religioasă era numai pretextul plausibil al situației Evreilor; că adevăratele cauze ale urei cu care erau întâmpinați, erau ca și azi, sociale și economice.

Privită din punct de vedere mecanic, cestiunea israelită ni se prezintă ca o calamitate elementară, căreia trebuie să i se opună toate piedecile pentru a nu face stricăciuni. În lupta de conservare și de existență la care are drept orice popor, deci și cel românesc, vederile pur umanitare și au marginile lor. Nici un popor din lume nu poate fi dator de-a se sacrifica pe sine colportajului, căreimelor, uzurei, Evreii nu pot pretinde ca principiile ce le propagă să ne fie atât de scumpe, încât să le sacrificăm buna stare, sănătatea, viața morală și fizică a țeranului nostru, câștigul meseriașului și a negustorului nostru, numai pentru că evanghelia pe de o parte, revoluția franceză pe de alta ne cer frăție.

Goniți din marea împărăție rusească în mod sistematic, persecutați în Germania, rău văzuți în

Austro-Ungaria, Evreii trec în cărduri marginele țării noastre și află aci, sub un guvern și o legislațiune demagogică, un teren de exploatare cum nu'l mai aflaseră undeva; mai mult, ei află în Grădiștenii noștri, în vânători de aur ai noului Byzanț, niște aprigi apărători înaintea unei justiții amovibile, intimidată, compuse adesea din tineri cu puțină experiență; află într-o administrație incultă, venală, plină de vicii și necesități, un sprijin activ întru exploatarea claselor noastre producătoare, a țeranului, a meseriașului, a muncitorului. Deprinși a se organiza repede și lesne, ca orice popor vechiu, ținut la un loc prin solidaritate de rasă, de interese și de religie, ei dau în sinagogă ordine de zi pentru concurența și ruinarea negoțului creștin; ordine de zi, cari n'au a face nimic cu mozaismul metafizic și cari se îndreaptă pur și simplu contra ramurii cutăreia sau cutăreia de negoț, exercitate de membrii poporului înăuntrul căruia Evreii se află.

Tendența de-a monopoliza negoțul e evidentă la rassa aceasta; o tendință care se întinde apoi și asupra altor ramuri de activitate.

Esclusivismul ei e cunoscut de toți încât nici amicii ei nu o vor tăgădui.

De când calomnia persecuțiilor religioase au căzut, Evreii caută a da o altă față lucrului. Ei vor să facă a crede că animositatea îndreptată în contra lor, e tot odată îndreptată contra ordinii sociale, contra averii în genere, că în sfârșit e o mișcare socialistă.

Intrucât ei sunt în multe locuri cauza de căpetenie ai mizeriei, or fi având oarecare cuvânt. E prea adevărat, din nenorocire, că enormele capitaluri grămădite în mâinile lor, au absorbit ea marea pe cele mici, că le-au sustras de la producțiunea folositoare și rentabilă prin muncă și le-au aruncat în întreprinderi americane, hazardate, din cari nouăzeci la sută s'au dovedit de a fi de o producțiune nulă.

"La Haute-Finance" reprezentată mai cu seamă prin bancherii evrei, a fost cauza marilor crize economice din Germania și Austria, au ruinat ramuri întregi de producțiune, au lăsat fără muncă sute de mii de brațe.

Dar în realitate mișcarea în contra lor e iudreptă, nu pen-

trăcă negă averea individuală, ei intrucât contestă mijloacele cu cari acele averi se fac. Orice reformă economică și socială va respecta averea, datorită muncii reale sau capitalizate, dar va trebui să combată mijloacele de a face avere fără muncă, fără producțiune, numai prin speculă și prin amăgire.

Față cu aceste rele evidente și generale, foile israelite ne vin cu protestațiuni de umanitate și de civilizațiune. Asemenea protestațiuni sunt poate la locul lor înaintea unor cititori incuți, cari se simt măguliți căud li se spune că sunt civilizați. Civilizația proprie consistă în suma de adevăruri înțelese și practicate de un popor. Cu cât suma de adevăruri e mai mare, cu atât civilizația e mai înaltă. E însă un adevăr că Evreii au o influență desastroasă asupra stării morale și materiale a poporului nostru, un adevăr că sunt o rasă străină și imigrată de 40 de ani încoace, un adevăr că corupția și imoralitatea formează alaiul imigrațiunii lor, un adevăr că — esceptie făcând de cei asimilabili dintre ei — că să fie înlăturați din sate, că trebuie să li se interzică colportajul în orașe, că trebuie aduși la necesitatea de-a munci.

A munci însă va să zică a produce obiecte de indiscutabilă utilitate, nu a vinde rachiu sau a colporta produsele altora.

Iată cestiunea cum se prezintă astăzi. Nu mozaismul ca antiteză a creștinismului; ci poporul modern cu clasele lui muncitoare în antiteză cu rassa veche, discompuitoare, egoistă, fără sentiment pentru binele public, iată adevăratul antagonism.

Cât despre umanitate... e fără îndoială mai uman, mai creștinesc lucru de-a apăra munca claselor de jos contra speculei și uzurei, decât de a apăra specula și pe exploatare în contra celui exploatat.

INFORMATIUNI

Pentru inaugurarea liniei Buzău-Marăsești de către M. S. Regele va circula miercuri 14 (26) octombrie un tren de plăcere între București și Focșani cu prețul jumătate, după mersul următor: București plecare la 7 ore dimineața; Plocești 9 ore 10 min.; Buzău la 11 și 27 min.; Rimnicu-Sărat la 12 și 52 minute și trenul ajunge la Focșani la 2 ore 20 minute după amiază.

După ce se vor trimite dela toate liceele și gimnaziile programele detaliate conform noii programe, votată de con-

siliul general al instrucțiunii, se va alege una ca tip pentru toate liceele și gimnaziile, cărora li se va comunica spre aplicare.

Procesul Bloch nu s'a terminat încă. Sâmbătă au vorbit dd. Giani și Athanasiad. Dosbaterile urmează și azi.

M. S. Regina a publicat, după cum se știe, acum câțiva timp, sub pseudonimul de Carmen-Sylva, o colecțiune de traduceri în versuri germane după poeziile populare române.

Românul află acum că augusta noastră Suverană va publica în curând un volum de poezii originale, sub titlul "Fortuni". Acest volum va apare la editorul Emil Strauss în Bonn.

D. V. A. Ureche, ministrul instrucțiunii publice, a sosit în București.

Vineri 9 octombrie s'a implinit trei ani de când Basarabia a fost ruptă de la sinul României. Ca și în aceiași zi, la 1878 octombrie 9, stăpânirea noastră în această nefericită provincie a încetat cu totul și a fost înlocuită prin cea moscovită.

Tot în acea zi s'a implinit termenul de tranziție, ce a fost acordat locuitorilor din Basarabia; prin urmare d'acum înainte jugul rusesc va apăsa cu toată greutatea sa asupra fraților noștri de acolo.

Ziua de 9 octombrie trebuie să fie darădăncă sapată în inimile tuturor românilor ca o zi de doliu, ca o zi de neștearsă a-mintire pentru cea mai neagră lovitură din partea unui aliat nerecunoscător și pentru cea mai crudă nedreptate din partea Areopagului de la Berlin.

Această zi, ca și cea de la 1 octombrie, pentru răpirea Bucovinei, nu trebuie să peară niciodată din amintirea noastră.

Vom aminti dar fără curmare și în fiecare an despre dânsa. Vom aminti ca o vecinică protestare contra nedreptății ce ni s'a făcut. Vom aminti-o în fine ca generațiunile prezente și viitoare s'o poarte totdeauna în pepturile lor până când... până când ora dreptății și a răsunării va suna și pentru înfrântele noastre inimi.

Fii deci în veci neuitată și pururea română scumpă Basarabie. —, Poșta —

Turburările din Irlanda

Ziarele englezești sunt pline de amănunte în privința turburărilor din Limerick și Dublin. Să citez ce zice "Daily Telegraph" de cum s'a petrecut ziua de sâmbătă la Dublin:

De dimineață încă mulțimea umplea străzile. Patrula de soldați și de agenți nu încetau de a străbate orașul pentru a menține ordinea. Ele erau primite prin fluierături și injurii. Câteva pietri fură aruncate asupra lor din când în când și un agent de poliție, ca să scape de mulțime, trebui să se arunce într'un tramway. Mulțimea sparse geamurile tramwayului dar agentul scăpă.

Noaptea, mulțimea își îngroșase rândurile și se grămădi mai cu seamă în jurul coloanei lui Nelson și a hotelului imperial. Câteva linii de agenți se siliră să o împrăștie. Acesta fu semnalul unor noi huidueli. Atunci se produse o scenă indescriptibilă. Cei ce comandau pe agenți nu-și putură reține oamenii, cari, ajutați de întuneric, începură a și scoate bastoanele și a lovi în mulțime, fără esceptie de persoană. Poliția trase lovituri de mai multe ori în mulțime, fără ca această

sa-i opună rezistență. Oamenii ca cădeau erau loviți în picioare. Ofițeri nu mai erau stăpini pe oamenii lor. Persoane onorabile fură lovite și răsturnate, fără ca agenții să poată asculta protestațiile lor. Se vede căzând rënduri întregi sub loviriile agenților. Un mare număr de persoane cari au primit lovituri au fost greu rănite și a trebuit să fie transportate la spital. Lupta jiuu de la însărtae s'până după miezul nopții. Mulțimea e mai iritată de purtarea brutală a poliției de cât de arestarea d-lui Parnell. Este sigur din contra că poporul nu e de loc organizat așa în cât să încerce o răscoală serioasă.

Cestiuinea egipteană

Criza egipteană poate fi considerată ca rezolvată cu totul. Comisarii turci, a căror prezență la Cairo a înșuflet atăta neîncredere puterilor occidentale, au sosit poate la Stambul și în fie ce moment se așteapta știrea, că și cuirasatele engleze și franceze, cari au făcut multă supărare Sultanului, au plecat din portul Alexandriei. Astfel s'au înlăturat deocamdată motivele pentru alte complicațiuni. N'a fost tocmai lesne a ajunge la această soluțiune. Din unele raporturi confidențiale din Constantinopol se vede, că mersul lucrurilor a fost următorul: Când sosi în palat prima știre despre trimiterea a câte o cuirasată franceză și engleză în fața Alexandriei, Sultanul s'a arătat foarte iritat, exprimându-și temerea, că aci va fi vorba de o a doua ediție a faimoasei demonstrațiuni navale din fața Dulcinului, de care Padișahul și astăzi își aduce aminte numai cu groază. Poarta a primit îndată ordinul, să se informeze asupra afacerii și, spre acest scop, Poarta s'a adresat la ambasadorii Englieterii și Franței, cerând lămuriri. Ambasadorii au trimis la Poartă pe dragomanii lor să declare, că guvernele Franței și Angliei, trimițându-și cuirasatele la Alexandria, au de scop numai să 'și apere supușii, la caz de trebuință și că cele două vase vor părăsi apele egiptene, îndată ce, prin plecarea comisariilor otomani, s'ar dovedi, că țeara e pacificată și că nu există temeri de izbucnirea unor tulburări. Sultanul a răspuns, că viața și averea Europeanilor nu e ameunțată în Egipt și deci nu sunt motive serioase pentru o demonstrație navală la coastele țării. Aceste obiecțiuni nu ajutară. Cuirasatele sosiră la Stambul. Se începură lungi

deliberațiuni și în fine Poarta se desep timina a de la 8 pînă la 14 oct. bre st. n. a incasat lei 331,973 contra 483,252 din perioada corespondentă a anului 1880. Totalul incasărilor, de la începutul anului pînă la 14 octobrie e de lei 11,587,940 mai puțin cu 345,317 de cât în anul trecut.

Cronica

Direcțiunea școlii normale a societății pentru învățatura poporului român, secțiunea de Prahova, ne trimite o adresă și o listă de subscripție la dotarea școlii numită cu o bibliotecă și cu materialul școlar reclamat de didactică. Ne facem ecoul astei dorinți rugînd pe toți să vină în ajutorul acestei instituțiuni cu ceea-ce fiecare poate, conștînd oferta în cărți, aparate didactice, bani, etc.—In acest scop lista de subscripțiune trimisă va fi deschisă la Redacțiunea noastră în toate zilele dela 9 ore — 1 d. amiază.

Vineri seară s'a inaugurat sala de arme a societății de scrimă nou creată la Jockey-Club și al cărei președinte este d. prinț George Bibescu.

Ieri, Duminică s'a celebrat la capelaasilului Elena Doamna căsătoria unei tinere eleve a aceluși institut, d-ra Vasilica Rădescu cu d. N. Alexandrescu, angloiat la biroul telegrafic dela gara Tirgoviste.

Recruțațiile pentru armată s'au terminat. Numărul recruților dorobanți cu schimbul a atins țifra de 16 mii.

D. Dimitrie Gusti s'a numit primar al orașului Iași

Un scandal s'a întimplat alaltieri la cafeneaa marelui otel de bulevard. D. maior Paleologu juca cărți cu d. Faranga, pe parale după cum se vede. În feursul jocului o ceartă izbucni între cei doi jucători. D. Paleologu, pînă mîna pe o chibritelniță, o avîrli în capul d-lui Faranga care, fiind grav rănit, fu transportat la spitalul Colțea.

D. L. Lacroix, profesor de limba și literatura franceză la cursul superior al liceului Mateiu Basarab din București, s'a numit definitiv la catedra sa.

Un escroc a fost prins ieri de poliție, spune Resboiul Weis. El cutreera satele, dându-se de agent financiar și luînd bani de la primari și perceptori ca să 'i descarce de plata contribuțiunilor rămase neincasate.

D. Carol Göbl, după cum află „Solidaritatea”, esta în ajun d'a se retrage de la direcțiunea tipografiei statului. Bine ar face.

Linia Ploști-Predeal, în săptămîna de la 23—29 septembrie, a incasat lei 22,645 contra 10,085 în săptămîna corespondentă din 1880. Totalul incasărilor de la 1 Aprilie pînă la această epocă e de lei 563,438 mai mult cu 90,424 de cât în 1880.

Linia Roman-București-Verciorova, în

Sămbătă s'a intrunit, în localul ministerului de finanțe, la direcțiunea vămilor, comisiunea de esperți pentru obiectele în contestațiune. Comisiunea este compusă din trei membrii desemnați de tribunalul de comerț și este preșezută de d. Gr. Olănescu, directorul general al vămilor și contribuțiunilor indirecte.

Pentru concursurile agricole și industriale din țară s'au bîtat medalii la monedăria Statului.

PROGRAMUL

inaugurării căii ferate Mărășești-Buzău

Serbarea inaugurării va avea loc, Miercuri, la 14 octobrie 1881.

M. M. L. L. Regele și Regina vor pleca, de la gara Cotroceni, la orele 9 dimineața. La orele 12 și 35 minute, trenul regal se va opri la Buzău. Indată după coborirea Majestăților Lor din tren se va celebra, în fața gării, snt un pavilion special, un serviciu divin și sfințirea apelor, de către P. S. S. P. Inocentie, Episcopul de Buzău. După terminarea serviciului, se va face prezentarea corpului inginerilor și antreprenorilor, a autorităților locale și a persoanelor invitate. După aceasta, trenul regal va pleca, împreună cu invitații, pe linie spre Focșani, oprindu-se câte-va minute la fie care stație. La Râmnic, trenul va sosi la orele 2 16 minute, unde asemenea se va urma prezentarea autorităților locale. Persoanele din Râmnic invitate, se vor urca în trenul regal care va sosi în Focșani la orele 3, 45 minute, d. a. După coborirea Majestăților Lor din tren, P. S. Ediscop de Buzău va sfinți localul gării, prin stropirea cu aiasmă, și, indată după aceea, M.M. L.L., Regele și Regina vor bine-voi a proceda la cimentarea, în fundațiunile stației, a documentului comemorativ a construcțiunei liniei.

În urma acestui ceremonial, se vor prezenta M.M. L.L. Regelui și Reginei autoritățile locale și personale invitate, după care va avea loc banchetul ce se dă cu această ocazie, și la care Majestățile Lor vor bine-voi a lua parte. După banchet, Majestățile Lor vor rămănea în Focșani, unde vor primi seara societatea aflată în oraș.

Persoanele invitate din București, sunt rugate a se afla la Cotroceni,

dimineața, înainte de orele 9, spre a putea pleca cu trenul regal.

Un tren special de plăcere, care va pleca, la orele 7 dimineața, din gara Tirgoviste, este organizat, spre a transporta publicul doritor a asista la această serbare, cu prețul jumătate. Biletele vor fi, pentru mergere și întoarcere, valabile pentru ziua de 14 și 15 octobrie.

Scoala normală din Galați

Afacorea Petrovan

Am spus într'unul din numerii trecuți că ancheta trimisă la Galați ca să cerceteze cele denunțate de d. Ciocchină prin ziarul nostru contra d-lui Petrovanu, directorul Școlii Normale, a constatat de adevărate toate punctele. Acum ni se trimite din Galați o copie după raportul d-lui inspector general Dumitrescu, căruia îi facem în parte loc mai la vale. D. Petrovan a fost destituit și dat judecării juriului profesoral. Se șoptește însă că lucrurile ar fi a se face mușama. Noi, fără a crede, ne facem cu toate acestea ecoul acestui zvon și rugăm pe d. ministru al instrucțiunei să dea un comunicat în această privință. Dar iată raportul:

Buc. 21 Sept. 1881
ROMANIA
Inspectoratul general al școlilor
No. 45.

24 Septembrie 1881
La Onor. Cons. Perm. cu un caet în patru anexe.

G. Mihăilescu
Avis No 411 — 1881 Sept. 25

C. P. O. a se aproba concluziunea raportului de față destituindu-se d-nu Petrovan din postul de director și obligându-se pe calea administrativă a preda imediat în primirea d-lui . . . toate ale școlii; pe de altă parte însă, pentru model de moralizator în care a predat pedagogia, să fie dat în judecata unei comisii, legalmente constituite, ca unul ce a compromis demnitatea de membru al corpului didactic.

Zalomit — Ștaicar — Hăjden.
Aprobat. 24/9 V. A. Urechia.

Domnule Ministru

Conform însărcinării ce ați binevoit a 'mi da prin oficie No. 12241, 12445 și 12490 m'am transportat imediat în orașul Galați și în zilele de 14, 15, 16, 17 Septembrie, m'am ocupat cu cercetarea minuțioasă a faptelor ce se impută d-lui Griгоре Petrovan, fostul director al școlii Normale atît prin denunțarea d-lui Ciocchină, cât și prin tănguirea d-lui Cotea, precum și prin ziarul „Posta.”

Denunțarea d-lui „Ciocchină,” cetățean din urbea Galați, susținuți în mare parte de către profesorii școlii Normale și de d. Bărbescu dela școala Comercială, coprinde mai multe părți ce s'ar putea clasifica din următoarele puncte de vedere.

I. Fapte privitoare la administrarea școlii de către directorul Petrovan.

II. Fapte de „incorectitudine” în mulpularea banilor hărăziți de profesori, lari, și diferite persoane private pentru tațiune școlară precum:

Biblioteca, aparate didactice etc.

III. Fapte privitoare la împlinirea toriei sale de profesor.

IV. Fapte privitoare la moralitatea lui Petrovan.

În privința administrativă d. Petrovan era acuzat l) că tolerează.

D-lor profesori (și prin urmare și sabsentării îndelungate de la clasă, treditul apoi în state ca prezenți și „even-gratia” era citat cazul cu d. Bărbescu, profesor al școlii Normale, actual profesor în școala Comercială; II) că d-sa convocat mai nici odată conferința profesorilor pentru chestiuni disciplinare, c) primit și exclus după placul său elevi, că disciplina școlarilor era atât de slabă în cât școlarii eșeau din internat necertrolați atît în timpul zilei cât și mai seamă în timpul nopții, introducîndu prin localuri necuviințoase. IV) în fine d-sa sistematic punea întărzieri de câte și 4 luni, în trimiterea statelor de prezență, pentru a pune pe profesor în grătăți prin neprimirea școlarilor la timp, a 'i constrânge să primească plățile antepate ce le făcea d. Petrovan, din propria casetă, pentru ca astfel să 'i poată intru căiva în dependența sa.

Din cercetările făcute precum și din formațiunile ce am putut culege se constată următoarele:

D. Bărbescu demisionează cam pe la 5 nele lunii Septembrie anul trecut. Ministerul 'i aprobă demisiunea, recunoscîndu suplinitor la catedra de științele Naturii și Matematice ce ocupase d-sa, po d. Hăjan și d. Tachianu; însă acești domni cari la început acceptaseră, au fost prin imposibilitate de a ține lecțiunile prin cupațiunile d-lor, primul ca inginer, secundul ca doctor județian. Atunci d. director Petrovan invită pe d. Bărbescu să conștinue cu suplinirea, fără însă a înconștinția pe minister despre aceasta pînă în Martie, când recomandă din nou Onor. Minister pe d. Hăjan și Heuman. Ceea ce ministerul iarăși a aprobat.

Pe tot timpul însă căt d. Bărbescu funcționa ca suplinitor fără autorizare ministerială, a fost trecut în stat și a primit retribuțiunea. Natural că mijlocul acestei situațiuni anormale d. Bărbescu vînd nevoie în Ianuarie de a se duce București pentru a concura la catedra la școala Comercială, nu putea cere concediu de la minister, de oarece ministerul încă din octobrie acceptase demisia sa.

Cum se vede din această constatare existat un fapt neregulat. Un funcționar a sârvi demisiune s'a primit, și care tot șervește și e trecut în state, timp de 5 — 6 luni, fără a avea din nou autorizarea minis., ci numai prin simplu cuvînt al d-lui director, care abea după 6 luni înconștințiază minis. despre această situațiune anormală.

Relativ la frecventarea neregulată a lui Petrovan însuși, în adevăr condica d. prezență nu spune mult; dar dacă ar trebui să conchid după absențele făcute d. d-sa în timpul celor 4 zile . . . căt a durat ancheta, apoi această frecventare, tre-

FOILETON*)

Contraste caracteristice,

sau

o episodă din viața română.

Novelă originală,

de

P. P. . . u.

(Urmare) 56

La ce norocire mai mare te poți aștepta, decât la înșoțirea cu un bărbat cu vază și pozițiune—și logofătul își scoase peptul cu îngăufare, în semn că el este omul cu vază—cu un bărbat, care ca năne poate fi chiar boerit. Știi oăt țina Banul la mine, și mai știi cătă trecere are Banul la Vodă. Vei avea o pozițiune asigurată, pe cînd azi ești ținută de milă, și fie-care om care poate adăoga la numele său din botez și pronumele tatălui, are drept a se uita cu dispreț la d-ta. Vei avea și casă, în care vei fi singură stăpînă. . . se înțelege, supuinđu-te ordinelor me-

le, aduse Zăuceanu cu precauțiune—, dacă vom fi înțelepți, și vom ști strânge și economisi, în cîrînd ne vom putea cumpăra o moșie, și eată-te de-odată proprietăreasă, căreia țărancele vor veni să-ți sêrute rochia. În adevăr că nici nu-mi pot închipui bine, cum 'mi-a și venit mie ca să voese tocmai pe d-ta să te iau de soție? Uită-te, este pentru pildă Polițalul din Caracal, ce n'ar da omul oștă ca să mă facă ginere? Și e om cu poziție, din familie bună, mai eri 'l-a făcut Vodă ducer, ca mîne are să-l facă serdar, paharnic și așa mai încolo. . . ei! dar ce pot să zic dacă d-ta 'mi-ai căzut troc la inimă? Dacă 'mi-ai fermecat? . . . și Doamne-leo picioruse mici are, ce mînuțe subțiri și moica bum-bacul. . . pentru toată lumea n'a-și voi să iau de soție o femeie cu mînila mari și rogate.”

Logofătul își cheltuisa tot vocabularul său de cuvinte galante, și acu se uita c'o suficiență stupidă la fata care, fără a se mișca, fără a-i obiecta un singur cuvînt, cu fața intoarsă într'o parte, îi ascultase întreaga sa tiradă. Astă tăcere laînd'o drept un răspuns favorabil, el își permise d'a-și apropia mai mult de ea fisionomia sa galbenă și vestejită, și pînindu-i brațul pe după talie, d'a o trage spre sine; Didina nu smulse însă cu o repezițiune atît de vio-

lentă, și'n o hui ei strălucia o furiă atît de demonică, încît Zăuceanu, umplut de spaimă se dete îndărăt—și cu mîna pe cruce ar fi putut să jure, că cea ce se zărise trecînd ca fulgerul prin-tre delicatele degete a le gentilei fete, trebuise să fie un cuțit sau un stilet. „Așteaptă drace împelițat, ai să-mi plătești tu acest afront”, își zise logofătul în gîndul său, cu cine crezi că ai aface, ca să m'înpingi ca p'un căine? Stai psihita-mu, am să te 'mblinzesc eu, am să te fac ca p'un miel, mie-lușel!”

„Ascultă-mă mademoiselle Didine, nu fi copilă”, re'ncepu el acu c'o voce seacă și cam iritată, nu-ți prinde mîntea cu băețoiul de Emil, care ar trebui mai bine să se 'ngrijească nu cumva să 'i cadă pelea 'n saramură. Nu crede că are se te ea v'rodată de nevăstă, asta nu se poate odată cu capul, crede ce-ți spun eu, și nu mai umbla după seacăuri. — Peste un an de zile are să se sature de d-ta, și are să te lase cu lacrămile pe obraz; lui îi trebuie o femeie de neam, cu trecere și cu parale, ocoanași galanți ca Emil nu se 'ncurcă cu fete sêrace.”

„Se nu-ți permiți mai mult a'l calomnia; suflate ordinare și scelerate ca al d-tale nu sunt în stare să priceapă sentimentele unui

om »cult și de caracter”, răspuse ea furioasă.

„Nici nu voese se-mi bît capul pentru ca se le pricep, vom vedea unde are se-l ducă sentimentele sale, poate că mîne. . . în v'ro chibitecă spre Siberia”, obiectă logofătul c'un aer sarcastic. „Mai bine răspunde-mi, dacă te-ai gîndit asupra cuvintelor mele? și dacă te 'nvoești sau nu? și el îi întinse mîna, în semn de împiccare. Juna fată nu putu rezista tentațiunei d'a-i trage peste mîna, din toate respuțerile, o lovitură cu coada stiletului, și o vargă roșie ca para focului se desemnă la moment pe palma logofătului; el observase bine mai 'nainte, Didina ținea în mînila sale un mic pumnal, cu care se servise la țierea foilor din cartea cu care se pîrea a fi preocupată în momentul cînd o descoperise Zăuceanu.

„Acesta este răspunsul meu”, exclamă ea c'o voce încetă de mînie. „și dacă-ți vei mai permite să mai repezezi asemenea întrebări, se fi sigur că am să-ți dau un răspuns și mai convingător.”

O iritațiune nespușă îi cuprinsese tot corpul; furie, oroare și dispreț clozoteau în inima ei cea mică și pasionată.

„Nu am se te ni mademoiselle Didine zise logofătul vînd a se depărta, și arătînd cu degetul spre palma ce 'ncepu să se umfla »n'are se treacă multă vreme, și te asigur că ai so vîi să sêruți astă dîm gă roșie”. Și cu un murmur îngînat și neînțeles el se depărta.

Didina nu mai observa nimic din ceea ce se petreceau în jurul ei, ea era multumită că scapase de prezența acestei ființe impertinente. Ea nu vedea cum în depărtarea sa logofătul Zăuceanu, îi arătă din cînd în cînd, c'un gest amenințător, dunga roșie ce-i ardea ca focul palma, ci un șir de lacrămii ferbinți, căroa le dase curs liber, se strecura ca o ploaie de mărgăritar printre delicatele degete cu care-și acoperise față.

(va urma).

... în privința adevărului mult de dorit. ...

... în privința neregularității de ...

... Bărbescu (și d. Petrovan recunoaște) ...

... considerând că, după cum s'a știut, plâ- ...

... Motivele aduse de d-sa pentru a scusa ...

... fără îndoială mijloace să 'i constrân- ...

... tot de odată trebuie să se observe că d. ...

... stfel nu există nici o listă de subscrip- ...

... semnat și subscris însuși pentru su- ...

... la punctul I din denunțarea făcută de ...

... în privința aceasta, unul din frați Mai ...

... în privința aceleiași chestiuni d. Radu, di- ...

... La punctul 2 din denunțarea d-lui Cio- ...

... Cu ocazia anchetei de față am cercetat ...

... În consecința prețului i-a dat 40 franci. ...

... La punctul 8 din denunțarea mai există ...

... aur, atunci d. Petrovan deschide mâna și ...

... D. Cotea care era prezent confirmă cele ...

... D. Bărbescu n'a observat că d. Petrovan ...

... D. Petrovan întimpină că părintele Ba- ...

... În consecința prețului i-a dat 40 franci. ...

... La punctul 8 din denunțarea mai există ...

... Asupra acestui punct d. Paulo, care era ...

... D. Petrovan însuși a recunoscut acest ...

... Din toate aceste depuneri rezultă, 'mi ...

... A treia parte din denunțările făcute de ...

... Pasagiul citat există în scaetele scolar- ...

... Faptul în sine e așa de neuzit până ...

... Al IV. În fine ultima parte de denunța- ...

... În astă privință denunțatorul n'a pre- ...

... II. D. Petrovan mai era acuzat de a fi ...

... Cu ocazia anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... Cu ocazia anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... S'a oferit totuși a'i plăti d-sa onorariul ...

... D. Cotea acceptă la început și admise a'i ...

... Cum vedeți acest accident este o păr- ...

... Motivul a fost neînțelegeri în privința ...

... Aceasta din urmă explicație a făcut pe ...

... Din toate aceste constatări pe cari am ...

... s'a făcut imposibil de a mai continua ...

... De aceea 'mi permit a vă propune des- ...

... Cu această ocazie am onoare a vă in- ...

... Primiți, vă rog d-le Ministru, și cu o- ...

... Inspector general școlar Dumitrescu.

Din districte

... Duminică la 4 un june grec, din T. ...

... Tot în acea zi un ebreu a lăsat o scri- ...

... Nu se poate ști dacă s'a înecat în ade- ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... cându-le: Faceți o parte echitabilă mino- ...

... Austro-Ungaria. — Baronul de Korb- ...

... El era numai de câte-va luni guvernator. ...

... Englitera. — Nenumărate arestări se o- ...

... Germania. — Prințul de Bismarck a ...

... Egipt. — Se telegrafiază din Cair: ...

... Algeria și Tunisia. — Se lucrează cu ...

... Franța. — Se telegrafează din Toulon: ...

... Turcia. — După informațiile ziarelor ...

ULTIME STIRI

... Londra, 23 octob. — Cincisprezece ...

... New-York, 23 octob. — Liga irlandeză ...

... Tunisia, 23 octob. — Trupele tunizien- ...

... Roma, 23 octob. — Citim în »Popolo ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... În consecința anchetei de față am cercetat ...

... extraordinari trimiși în Egipt au sosit ieri ...

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

... A eșit de sub presă o nouă ediție din ...

... Elemente de Geografie, pentru școa- ...

... Noul metod de Geografie elementară ...

... O comisiune însărcinată de ministerul ...

... A eșit de sub tipar și se află de vên- ...

STUDIE

... asupra CONSTITUȚIUNEI ROMANILOR ...

... explicarea pactului nostru fundamental ...

Teatre-spectacole

... Circular Krembsen In toate serile la 8 și jum. ore, ...

Prima Hală de Bere

... Cal. Griviți vis-à-vis de Școala Militară ...

... Soc. de Credit Mobilar Roman Pentru dezvoltarea industriei, ...

... Societate Anonimă Capital: Douăzeci milioane lei ...

... Circulara noastră din 21 August (2 Septembrie) ...

... Bine-voiți vă rugăm a lua noia de ...

... Bine-voiți, a primi D..., asigurarea ...

... Bine-voiți, a primi D..., asigurarea ...

... DE INCHIRIAT un grajd și șopro- ...

AVIS IMPORTANT

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 — 22.

PETRACHE IOAN

A sosit al 4-lea transport de

CASCAVAL DE PENTELEU

Sub 3 mnatul aduce la cunoștința onor. Public. c. adevăratul și renumitul Cascaval de Penteleu se afla numai la sus numitul Magazin din adevăratul Munte Penteleu, proprietatea d-lui St. Borănescu. Astfel dar rog pe onor. Public. a da atenție a nu fi indus în eroare, de oarec mulți din d-nii comereianți anunță tot Penteleu, și astfel nimeni nu poate avea decât en. de oarec tot produsul muntelui Penteleu este pe seama mea, afară de magazinul meu se află spre vînzare și la magazinele d-lor D. Staicovici, P. Bărbulescu, V. Marinescu, G. Dobricianu calea Victoriei, Carol Gestabce succesorul d. Ovesa, Mateiu Sălceanu, I. Cosman, str. Stirbei-Vodă, N. D. Moroianu, str. Carol I, Mathe Georgescu, calea Moșilor, Constand. et Sinonesu și P. Hristescu.

INSTITUTUL MEDICAL

DE GIMNASTICA SVEDESA SI MASAGIU

Al D-lui PROFESOR

Alexandru Ivanov (Rosenfeldt)

BUCURESTI

Strada Modei 1, — casele d-lui Schemtau, farmacistul Curței.

Gimnastica igienică Svedesă și Masagiul se întrebunțează cu un succes deplin la următoarele boale: Felurite strâmbături a coloanei vertebrale. Spasme și tremurături de mână la scriere și joc de Piano. — Clatinările capului și agitățile membrilor Paralizia agitantă. — La diferite nevralgii. — La choree și anevrii (lipsă de sânge). — La tendința de a se îngroșa. — Catharele cronice a stomacului. — Spasme de stomac (cardialgia). — Constipațiuni habituale. — La diverse deviațiuni ale mîinii (flexiuni, versțiuni). — Rumatismele cronice a incheeturilor și mușchilor. — La ficat dureros. — Și mai cu seamă în contra nepotenței. — La felurite forme de atrofie și paralizie. — La defectul organelui vorbitor.

Institutul s'a asigurat de concursul medical al mai multor medici.

Orele de consultație de la 8 nre dimineața până la 12 amiazi și la 4 — 6 ore post meridiane. — După cerere se va profesa gimnastica, Svedesă și Masagiul și în case particulare.

Măsura pentru gimnastică tipărită în limba română, și ilustrată cu 200 de figuri, se află devînzare la institut.

Maladiile nervoase

VINDECATÉ IN MOD RADICAL, GRACIE

BROMURULUI LAROZE

SIROP SEDATIV

de coje de portocale amari preparat cu

BROMURUL DE POTASSIUM

De către

J. P. LAROZE, Pharmaciat

PARIS — 2, rue des Lions-Saint-Paul, 2 — PARIS

Bromurul de Potassium Laroze este de-ua puritate absolută, condițiune indispensabilă pentru a putea obține efecte sedative și calmante asupra sistemului nervos.

Topit în Siropul Laroze, de coji de portocale amari, Bromurul este întrebunțat în mod universal și recomandat de toți

medici pentru a combate, mai cu deosebire, și de-ua manieră sigură, afecțiunile nervoase ale Inimei, ale căilor digestive și respiratorii, neuralgiile, epilepsia, histeria, maladia numită jocul St-Guy, insomnia și convulsionele copiilor în timpul dentițiunii, într'un cuvânt toate afecțiunile nervoase.

BROMURUL LAROZE

se află în depozit, în toate farmaciile bune unde se mai pôte găsi și

SIROPUL DEPURATIV IODUR DE POTASSIUM

fôrte folositor contra afecțiunilor scrofuloase, cancerose, tumorilor albe, bôle ale sîngelui, accidentelor sifilitice secundarii și terțiare, etc.

!!! PRECAUTIUNE !!!

!!! PRESERVATIVE ANTIRIFILITICE !!!

Se trimite libere de porto și vamă la adresa indicată sau la ori-ce cifră, poste restante pentru A, B, C, D, E, F prima.

O duzină 5, 6, 7, 8, 9, 10 franci.

Correspondența în ori-ce limbă. Se trimite și spre vînzare.

P. Stenzell & C-nie. Geneva (Elveția).

BALSAMUL DE MESTEACAN

al Doctorului **LENGIEL**



Simple numai sucul vegetal, care curge din mesteacăn când trunchiul lui i se perforază, este de când ține omenirea în minte, unul din mijloacele cele mai întrebunțate pentru înfrumusețarea feței, când însă acest suc se prepară chimiceste în un balsam, atunci își câștigă proprietățile sale și efectele lui sunt admirabile. Dacă se spală fața sau alt part al corpului atunci până dimineața se desface mica fragmente de epiderm, rămânând pelea albă frumoasă și fragedă. Acest balsam îndepărtează creșturile și semnele de vîrsat, dând fisonomie de jun; pelea câștigă în albeață frăgezime dispărînd în cel mai scurt timp petele de vară, alunițele, coajurile, roșeața nasului și celelalte necurățenii ale pielii. Pentru vînzare în detalii în București la d-nii Carol Gersabek succesor de I. Ovesa, Martinovici & fi, Ghiță Pencu, G. Riets, George Martinovici.

Paul Coiffeur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu și în farmaciele D-lor Zurner Thois, Ciura, Dimboicist, Nieresker, Witting, Schmettau — În Galați: la Pharmacia St. George a d-lui Marino Curtovici și la Pharmacia domnească a d-lui Basil Giurtovici. În Craiova: Aug. Heberling. — În Slatina: A. Pflintner Pharmacist — În Giurgiu: M. Binder Pharmacist. — În Ploiești: S. Schmettau și G. Sigmund Pharmacisti. — În Cuzeu. Weber Pharmacist. — În Brăila: G. Căufines, și în Focșani: M. F. Renner.

SE CAUTA AGENTI

În schimbul unei bune provizii.

Se caută agenți cari să se însărcineze cu plasarea de bilete de loterie, garantate de Stat. Pentru alte detalii a se adresa înscris la

Martin Mayer jun-r.
Maison de banque, Hamburg.

ALEXANDRU HULUBEI

LIBRAR IN FALTICENI

Are onoare a anunța că, făcînd un nou aranjament magaziniului său, bine așortat cu cărți didactice române, și streine, diverse romannri și poesii, articole de biuro și de scoale, hârtie de scris și corespondență. Se însărcinează totdeodată și cu vînzarea de ziare, cărți și ori ce alie publicațiuni.

Antorii și editorii sunt rugați a-i trimete orice tipărituri, fiind siguri de cea mai corectă desfacere.

MALADIELE SANGELUI

Mușar alb Didier în contra

Stomăchului, Gastralgii de mîte, constipațiuni, Hemorhoide, bôle de peie, Reumatisme sunt vindecate prin Grăna de Mușar alle pentru sănătate. En gros la Didier, 20, Boulevard Poissonniere, Paris. De vînzare la toți droghistii și farmaciștii cari dau prospecturi gratis. La București la d. Zurner, farmacist.

INJECTIUNEA RAQUIN

din Copalivate de Soude

vindecare sigură și repede

INJECTIUNEA RAQUIN e absolut neofensivă, ce permite a se întrebunța atît timp cît e necesar, fără frică de vreun reu, cel produce alte produse similare. Această injecțiune e de ajuns s'ingură spre a obține o vindecare completă a

Maladiilor Secrete

PARIS 78, Faub. St-Denis, 78 — PARIS

unde se află și hârtie și vizicioare de Albespyres întrebunțate în spitalele Franței.

Se mai găsește și în București la d-nii F. Brus farmacist și J. Ovesa droghist.

MR A. KIBRIK DENTISTE

Vi decă, pune, scoate, plumbuețe cu aur cu platină etc. dinții fără de nici o durere și prin metode de curînd inventate. Tutolată curăță smalțul dinților într'un mod extraordinar.

Se poate găsi a casă în toate zilele la orice oră. București, strada Stirbei-Vodă No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

SARACIA SANGELUI

FRIGURI BOALE NERVOASE

VIN DE BELLINI

CU QUINQUINA ȘI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena. Acest vin întăritor, febrifug, antinervos vindecă afecțiunile scrofuloase, friguri nervoase, diaree crenice, colorii palide, neregularități a sîngelui; el convine specialmente copiilor, femeilor delicate, persoanelor în vîrstă și acelor slăbite de boala sau de excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Fob. St-Denis, 90 Paris și principalele farmacii din România și străinătate. A se cere pe etichete Timbrul guvernului francez și semnătura J. Fayard. Prețul 4 fr.

PARTIDE DE CASATORII

Se mijlocște până în clasele mai înalte, conștiințios, cu tactul cuvenit și sub strictă discrețiune. Doritorii au să trimită descrieri speciale a împrejurărilor lor sociale și pecuniare, a pretențiilor și dorințelor lor dela persoana cu care ar voi să se unească, apoi fotografia și francatura suficientă. Pentru dame avute nu rezultă nici-o dată cheltuieli. Succesele fericite se pot proba. Ofertele neanonime sunt a se adresa la d. *Lulius Wohlmann*, Breslau, (Germania) Herrenstrasse 24. Correspondența nesgomotoasă. Referenți-bune.

Se recomandă întâlniri spre a se înțelege personal când sunt în joc pretenții mai mari. Se iau în considerație numai propunerii de tot reale și serioase, altele dorim să ne cruțe. Se caută agenți solizi adică colaboratori.

TRATAMENT NOU

A ANEMIEI, EPUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR FEMEILOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFECȚIUNILOR INIMEI, etc.

PRIN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT

a D-rului ADDINSON

SI PICATURILE REGENERATRICE

ale dr. SAMUEL THOMPSON



Este de o simplitate extremă. Mii de vindecări atestază eficacitatea sa. el uror persoanelor ce au încercat fără folos preparățiunilor ou bază de fer și vechi există nici o medicațiune comparabilă spre a fortifica organele, a restabili temului nervos și a restitui sîngelui elementele ce îi lipsesc. În un spațiu scurt de timp forțele reînscind și bolnavul revenind la viața venie d'Antin 12. curești la farmaciile dd. Zurner, Risdörfer, Schmettau, Bruss și Dembovici.

Instit. A. Radu IN GALAȚI

S'a mutat în strada Mihailu Bravu, lângă grădina publică, Negri, augumentate cu încă șapte saloane superb aranjate, o grădina cu a fructiferi, o curte mare cu arbori umbroși vor fi la dispoziția elevilor viitor.

Depozit în romania pentru această untură de pește se află în București la dd. Zurner farmacist și Ovesa droghist

VIN și SIROP de DESPINOY cu extractu concentrat

De FOIE DE MORUE (Untură de Pește)

Simplu și feruginos, experimentat și aprobat de Academia de Medicină din Paris

Bogatele proprietăți Medicinale ale acestor produse sunt în mult mai superioară, ca acțiune și ca eficacitate, Oleiului de Foie de Morue, gustulu este forto plăcut. Toți medicii consideră aceste produse ca tonice fortifiînd și reconstituînd într'un mod suveran sănătatea. Sunt prescrise în maladiile următoare: Anemie, chlorosă, rachitismul scrofulo, debilitate generală, bronșită, phthisie, etc. — SIROPULU este specialmente prescriu peutsu copi cari sunt în stare de slăbiciune rachitici, scrofuloși.

Fie care llacon de VIN și de SIROP reprezintă patru litruri de celui mai bun Olei de Foie de Morue. DEPOSIT GENERAL, la Paris, 9 bis, rue Albouy.

LA MAGAZINUL DE DELICATES

Mocianu

MARE EXPOZIȚIUNE DE TOT FELUL DE

DELICATESE PROASPET



MALADII CONTAGIOSE

Vindecare scură și rapidă

CAPSULES-MOTHEs Approbat de Academi Medicina sunt remediul cel mai eficace contra acor maladii. 40 anni de succese necurmate le au dat immensă reputatiune și au dat nascerii un nou mod de contrafacere de cari trebuie a se pați. Adeveratele capsule-mothe port pe etichetă timbru în albastru al Statului Francez ca garanție a mănoștre de fabrică, și sunt închise în cutii de ua fo specială al căror model redus' dam mai jos.

AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie să primite d cutiele revestite de Timbrul în albastru ce reprezintă mai jos. — St. de l'oe Pharmacie.

Nu va mai cădea Pêrul!

Nu va mai fi matrêța!

Garanție infailibilă prin

LOTIUNEA ROMANA FERUGINOASA

Dedicată AA. LL. Regale Domnul și Dômnă Românilor Inventată de Leon coafeur.

Singurul deposit pentru vinderea en gros și en detail.

42. Calea Victoriei 42. — București și 14. Strada Mare 14. — Brăila.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEU

Approbat în Franca, Belgia, Austria, Rusia. Rob'ulu este un Sirop depurativ cu o compozițiune cu totu de vegetală a că-ua reputatiune se urcă la unu secolu (1878) E de foarte eficace contra afecțiunilor polă, darterilor, scrofuloșilor, d'acido, gume, întăririlor, maladiilor contagioase navel e sași învechite și contra tuturor viciorilor d' sînge. Elu este garantat veritabil prin semnătura Doctorului Giraudou de Saint-Gervais. Depositu General: PARIS, 12 RUE RICHER. În Străinătate în l'oe Pharmacie.



16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600

QUINA-LAROCHE ELIXIR VINOS

QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conținînd principalele celor 3 specii de quinquina. De ua amărăciune plăcută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quinquina și lucrează cu apertiv, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor stomacului, a slăbiciunilor, a anemiei și a frigurilor învechite, etc.

combinat cu aceluș FERRUGINOS de fer foarte asimilabil, Quina-Laroche devine unul din reconstituanti cel mai eficaci în contra saraciei sîngelui și a decoloratiunii lui, a chlorosii, a lymphatismului, aleuziei, a convalescențelor prea lungi; el excită și favorizează digestiunea, etc.

PARIS, 99, Strada Drouot, și la farmaciștii.

MIJLOC DE A SLABI

A se adresa, 3 strada Mayer-Beer Paris la propagatorul lui Anti-Obesitas.